
KALLELSE

 

Kommunfullmäktige
kallas härmed till sammanträde måndagen den 24 maj 2021 på/i Sportcentrum/Teams 
klockan 17:30 för att behandla följande ärenden.

Sammanträdet kommer att hållas helt digitalt, med uppkopplingsstart 17.00 och upprop 
17.30.
De handlingar som hör till nedanstående ärenden finns under kungörelsetiden 
tillgängliga på https://forum.norrtalje.se och hos Kontaktcenter, Estunavägen 14, 
Norrtälje.
Gruppkallelse
Socialdemokraternas fullmäktigegrupp sammanträder den 21 april klockan 17.00 - 18.30 
digitalt via Teams.

Nils Matsson (M)
ordförande

Ida-Maria Olofsson
nämndsekreterare



 

Justeringen äger rum på kommunstyrelsekontoret den 1 juni klockan 15.00. Justerarna 
får protokollet sig tillsänt i förväg via e-post för att ges möjlighet att läsa igenom före 
justeringen.

15. Inlämnande av frågor, motioner och interpellationer 
Dnr KS 2021-967

 

16. Valärenden  
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Enkel fråga till Kommunstyrelsens Ordförande Bino Drummond 

2021 05 24 

Från Roslagens Oberoende Parti 

Yvonne Svensson,  

 
  
 

Bino Drummond, ditt uttalande på Facebook härom veckan om att kommunen har så höga 

skulder så att de inte skulle vara betalda innan nästa Jesus kommer, gjorde mig oerhört 

nyfiken.  
 

Min fråga till dig idag blir; 
 

Jag vill veta hur hela ”skuldberget” ser ut för kommunen, utan att utelämna något eller räkna 

med  vad vi eventuellt får in på markförsäljningar osv.   

Således den faktiska skulden som kommunen har just nu. 

 

 

Yvonne Svensson  

Gruppledare ROOP  



 

 

 
 

 

 

Enkel fråga till Kommunstyrelsens Ordförande Bino Drummond  2021 05 24 

 

Från Roslagens Oberoende Parti 

Yvonne Svensson,  

 
  
 

Hallstaviks busstation/väntsal? 
 

 

Hallstaviks busstation som Roop motionerade om ett tidigare år, minoritetsåterremitterades i 

kommunfullmäktige i oktober 2020. 

 

Återremissen överklagades dock på felaktiga grunder till Förvaltningsrätten i Uppsala, 

upphävdes där, och har därigenom gått i stå. 

 

Vår fråga till dig idag blir därför; 

 

Vad händer nu i ärendet? Kommer kommunen att agera eller är detta ytterligare ett bekvämt 

sätt att fördröja en efterlängtad väntsal? 

 

 

Yvonne Svensson  

Gruppledare ROOP  



Norrtälje den 24 maj 2021

Socialdemokraterna i Norrtälje kommun

https://socialdemokraternanorrtalje.se/ 
www.facebook.com/norrtaljesocialdemokrater

www.instagram.com/socialdemokraternanorrtalje

Fråga till kommunstyrelsens ordförande Bino Drummond (M) 
angående

Avgiftsfria lovaktiviteter för barn och 
unga
Under pandemin har många barn och unga fått avstå från aktiviteter 
och socialt umgänge. Då lovaktiviteter kan bidra till att underlätta deras 
situation fördelar regeringen 200 miljoner till Sveriges kommuner för 
avgiftsfria och smittsäkra lovaktiviteter för barn och unga i 
åldersgruppen 6 till 15 år under 2021. Norrtälje kommuns del av 
medlem är nästan 900,000 kr. 

Med anledning av detta undrar vi socialdemokrater:

- Kommer det moderatledda styret se till att barn och unga i 
Norrtälje kommun får ta del av avgiftsfria lovaktiviteter under 
2021?

För Socialdemokraterna,

Ulrika Falk (S)

https://socialdemokraternanorrtalje.se/
http://www.facebook.com/norrtaljesocialdemokrater
http://www.instagram.com/socialdemokraternanorrtalje


Norrtälje den 24 maj 2021

Socialdemokraterna i Norrtälje kommun

https://socialdemokraternanorrtalje.se/ 
www.facebook.com/norrtaljesocialdemokrater

www.instagram.com/socialdemokraternanorrtalje

Fråga till kommunstyrelsens ordförande Bino Drummond (M) 
angående

Ny skola i Park- och Grindområdet
Norrtälje stad växer, inte minst hamnområdet där många nya 
barnfamiljer flyttar in de kommande åren. Samtidigt är flera av 
skollokalerna i närområdet, inte minst Parkskolan, i mycket dåligt skick 
enligt kommunens lokalförsörjningsplan. Samma lokalförsörjningsplan 
konstaterar också att grundsärskolans lokaler i Grindskolan snarast 
behöver byggas ut.

Behovet av nya, moderna skollokaler är uppenbarligen stort i Park- och 
Grindområdet. Med anledning av detta undrar vi socialdemokrater:

- När påbörjas detaljplanearbetet för en ny skola i Park- och 
Grindområdet?

För Socialdemokraterna,

Ulrika Falk (S)

https://socialdemokraternanorrtalje.se/
http://www.facebook.com/norrtaljesocialdemokrater
http://www.instagram.com/socialdemokraternanorrtalje


Fråga till kommunstyrelsens ordförande gällande nybyggnation i 
Älmsta

Bakgrund: 

Tillväxt kan vara av godo. Sverigedemokraterna anser att särskilt tillväxt i mindre orter och på 
landsbygden ger förutsättningar för hela kommunen att leva. Men det är av största vikt att nya 
byggnader uppförs på ett ansvarsfullt, väl genomtänkt sätt och med respekt för vad som redan finns 
på orten, den aktuella stadsbilden.

I juni 2010 antogs en detaljplan i kommunfullmäktige gällande Älmsta som medgav nybebyggelse vid 
Väddö kanal av bland annat femton våningar höga hus. Den planen föll sedermera, men inom ramen 
för den godkänna detaljplanen planeras det ånyo för att under hösten 2021 bygga tre stycken höghus 
vid kanalen. Sju, sex och tre våningar höga. Detta har lett till stora protester hos Älmstaborna och vi 
sverigedemokrater ställer oss undrade till vad detta kommer att betyda för stadsbilden. 

Frågor:

Med anledning av detta vill vi fråga kommunstyrelsens ordnande Bino Drummond: 

1) Finns det möjligheter att se till att de numera planerade sju och sexvåningshusen blir lägre? 
Om ja, vilka?

2) Hur ser prognosen och planeringen ut gällande ett ökat behov av exempelvis platser i 
förskola, skola och äldreboenden och annan nödvändig infrastruktur? Byggstart planeras ju 
redan till hösten 2021.

3) På vilket sätt har stadsarkitekten varit involverad i detta ärende? 

2021-05-24, Norrtälje
Jacob Heitmann, Sverigedemokraterna



 

 

 

 

 

 

Roslagens oberoende parti   20 maj 2021  

     

Interpellation till Teknik och klimatnämndens ordförande,  

 
Tommy Lundqvist (C), från Roslagens Oberoende Parti  
     

Åtgärder på Vätövägen från Roslagsgatan till Hamnvägen? 
 

 

Boende utefter rubricerade vägsträcka kräver att Norrtälje kommun  

utför mätningar avseende: 

 

1:  Buller. 

2:  Luftföroreningar orsakade av trafiken. 

3:  Vibrationer i marken (påverkan på fastigheter) 

 

Bakgrund; 

 

Då trafiken på Vätövägen har ökat kraftigt de senaste åren, har det tillkommit  

luftföroreningar och buller som påverkar dem som bor utefter vägsträckan. 

Det kan noteras avlagringar av föroreningar, i betydande mängd, och efter avtorkning är det 

avlagringar efter bara ett par dagar. 

Detta måste anses vara hälsovådligt och bör åtgärdas snarast. 

 

Tidigare åtgärd, en sänkning av hastigheten till 40 km/h, har haft ringa 

effekt på trafiken, eftersom de tavlor som visar tummen upp eller ner, ignoreras 

av trafikanterna, såväl av privatbilister som (framför allt) av yrkestrafiken. 

 

- För att komma tillrätta med detta måste fartkameror sättas upp i båda 

riktningar, och hastigheten sänkas till högst 30 km/h, anser de boende.  

 

- Bullerdämpande åtgärder måste utföras med t.ex. bullerplank eller stenmurar, likt dem 

som finns monterade längre ut mot Vätö. 

 

Vad gäller vibrationer i fastigheterna utefter vägsträckan, har det blivit sprickor 

i väggar på fastigheter. Detta beror på att den tunga trafik som skall ner till byggplatsen 

i hamnen inte respekterar hastighetsbegränsningen.  

Det har vid ett flertal tillfällen noterats lastbilar med två fulla släp i hastigheter upp mot 70 

km/h. 

 



 

 

Roslagens oberoende parti undrar hur Teknik och klimatnämnden ställer sig till detta och hur 

man kan tänka sig att agera för att förbättra denna situation 

 
     

För Roslagens oberoende parti, 

 

 

Björn Rudolfsson, ersättare i  Yvonne Svensson, gruppledare och  

kommunfullmäktige   Ledamot i i kommunfullmäktige 

 

     



 

 

 

 

 

 

Roslagens oberoende parti   20 maj 2021  

     

 

Interpellation till Teknik och klimatnämndens ordförande,  

 
Tommy Lundqvist (C), från Roslagens Oberoende Parti  
     

Hänvisningstavlor till turistinformation i Hallstavik? 
 
 

Vid nordvästra infarten till Hallstavik, längs RV76 vid Gulf i Sättra, finns det 

hänvisningsskyltar om turistinformation inne i Centrum. Nu är det så att denna tavla togs ner 

för några år sedan… 

 

Roslagens oberoende parti har därför följande förslag:  

Antingen tar vi ner hänvisningstavlorna i Sättra 

eller  

så sätter vi upp en ny tavla med turistinformation ”på byn”, så att även vi i norra änden av vår 

fina kommun kan visa att vi också har saker att erbjuda, inte bara centralorten vid hamnen. 

 
     

För Roslagens oberoende parti, 

 

 

Yvonne Svensson, gruppledare och   Gunilla Lindgren,  

ledamot i kommunfullmäktige  ersättare i kommunfullmäktige 

 

     



Norrtälje den 24 maj 2021

Socialdemokraterna i Norrtälje kommun

https://socialdemokraternanorrtalje.se/ 
www.facebook.com/norrtaljesocialdemokrater

www.instagram.com/socialdemokraternanorrtalje

Interpellation till kommunstyrelsens ordförande Bino Drummond 
(M) angående

Det strategiska arbetet mot våld i nära 
relationer
Från flera håll i samhället kommer rapporter om att våldet i nära 
relationer ökar i spåren av Coronapandemin. Hemmet, som ska vara en 
trygg fristad, är i stället ofta den farligaste platsen för de många 
kvinnor och andra som utsätts för våld i nära relationer. 
Socialtjänstlagen fastställer att kommunen har det yttersta ansvarat för 
att enskilda som utsätts får det stöd och den hjälp som de behöver. 

En viktig del i detta är att det finns god kunskap om hur man upptäcker 
och bemöter våld i nära relationer. Enligt kommunens strategi för 
arbetet mot mäns våld mot kvinnor så ska rollen att kompetensutbilda 
kommunens personal, liksom att samordna det kommunövergripande 
arbetet, tillfalla en strateg mot våld i nära relationer. Det moderatledda 
styret har dock avslutat den tjänsten. Samtidigt får vi oroande rapporter 
om att det saknas både resurser och en fungerande samverkan i 
arbetet mot våld i nära relationer. 

Med anledning av detta undrar vi socialdemokrater:

- Vad tänker det moderatledda styret göra för att stärka arbetet 
mot våld i nära relationer i Norrtälje kommun?

https://socialdemokraternanorrtalje.se/
http://www.facebook.com/norrtaljesocialdemokrater
http://www.instagram.com/socialdemokraternanorrtalje


2 (2)

För Socialdemokraterna,

Ulrika Falk (S)



 

 

 

 

 

 

Roslagens oberoende parti   20 maj 2021  

     
 
   

Interpellation till kommunstyrelsens ordförande,  
 
Bino Drummond (M), från Roslagens Oberoende Parti  
      

Oroväckande vandalisering i Hallstavik 
 

- Det förkommer vandalisering på aktivitetspark, skatepark, skolor och daghem. 

 

- Lördagen den 15 maj blev en förbipasserande bombarderad vid Tallbackens förskola 

av ungdomar som slängde delar av ventilationssystemet från taket. Detta skedde vid 

22-tiden på kvällen. Tursamt nog blev det inga personskador. 

 

- Ungdomar vistas på taken vid Gottsta och Hallsta skolor. 

 

Visst det finns det väktare genom Hallstaviks bevakning, men de ronderar i hela samhället och 

hinner därför inte med allt. Man genomför även föräldravandringar. 

 

Med facit i hand vet vi att när det närmar sig skolavslutning och sommarlovsinledning, ökar 

skadegörelsen under några intensiva veckor. 

 

Roslagens oberoende parti önskar få följande frågor belysta och besvarade: 

 

Hur kommer kommunen genom resp.nämnder och förvaltningar ta sig an kommande veckor 

beträffande säkerheten för utsläppta barn och ungdomar, liksom övriga kommunmedborgare, i 

synnerhet efter dessa tuffa Coronamånader? 

 

Hur jobbar man långsiktigt för att bemästra denna typ av oro i samhället? 

 

ROOP föreslår att kommunen ökar bevakningen med fler väktare för att skydda fastigheter 

och medborgare. Hur ser ni i Alliansen på det? 
     

För Roslagens oberoende parti, 

 

 

 

Johan Österberg, ledamot i   Gunilla Lindgren, ersättare  i 

kommunfullmäktige    kommunfullmäktige 



Norrtälje den 24 maj 2021

Socialdemokraterna i Norrtälje kommun

https://socialdemokraternanorrtalje.se/ 
www.facebook.com/norrtaljesocialdemokrater

www.instagram.com/socialdemokraternanorrtalje

Motion till Kommunfullmäktige

Jobb i stället för bidrag för de som står 
längst från arbetsmarknaden
I spåren av Covid-19-pandemin har arbetslösheten ökat. Som så ofta när samhället 
och ekonomin sätts under stor press så är det de som står längst från 
arbetsmarknaden som lider mest. I april 2019 var det 426 personer i Norrtälje 
kommun som varit utan arbete i mer än 12 månader. I april 2021 hade det ökat till 
705 personer. Det är en ökning med 65% på två år. Om man ser till de som har 
stått utan arbete i mer än 24 månader så har det skett en ökning med hela 81%. 
Det får effekter även på antalet som uppbär försörjningsstöd i Norrtälje – 
sammanlagt 309 personer är arbetslösa och får försörjningsstöd per april 2021, en 
klar ökning under pandemin. 

Den stigande arbetslösheten under pandemin har gjort det svårare för de som 
redan stod långt ifrån arbetsmarknaden att ta sig in på den. För varje månad som 
går utan arbete blir vägen tillbaka till arbetsmarknaden allt svårare. Bakom de här 
siffrorna döljer sig individer som vill arbeta, som vill bidra till samhället, men 
som inte ges en möjlighet. Vi socialdemokrater vill att alla som kan jobba också 
ska ges möjlighet till det, och vill därför satsa på jobb istället för bidrag. Det gör 
vi genom att erbjuda möjligheten till egen försörjning i form av ettåriga 
kommunala resursjobb. 

I ett system med resursjobb så inrättar kommunen ett tillfälligt arbete under ett års 
tid för personer som har försörjningsstöd och angett arbetslöshet som huvudsaklig 
anledning. I den anställningen ska minst 20 procent av arbetstiden vara 
kompetensutveckling som utgår från personens behov. Det kan handla om 
språkträning, att ta körkort eller att läsa upp ett betyg. 

Jobb i stället för bidrag ger individen erfarenheter för att komma närmare 
arbetsmarknaden och en möjlighet att kvalificera sig till arbetslöshetskassa. Att ha 
ett arbete är dessutom av stor vikt för individens delaktighet i samhället, och en 
satsning på resursjobb viktig för att motverka ett växande utanförskap i vår 
kommun. 

Kommunala resursjobb har använts framgångsrikt i flera andra kommuner, och 
har lett till att fler återvänder till arbetsmarknaden från långtidsarbetslöshet, samt 
att kommuner har minskat sina kostnader vad gäller försörjningsstöd. Därför 
föreslår vi socialdemokrater:

https://socialdemokraternanorrtalje.se/
http://www.facebook.com/norrtaljesocialdemokrater
http://www.instagram.com/socialdemokraternanorrtalje
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- Att Norrtälje kommun startar ett pilotprojekt med resursjobb, där 
kommunala anställningar erbjuds för de som får ekonomiskt bistånd på 
grund av arbetslöshet

För Socialdemokraterna i Kommunfullmäktige

Ulrika Falk (S) Hanna Stymne Bratt (S)



Valärenden

§16

   



2021-04-27

Intern

Val och avsägelser som ska behandlas vid kommunfullmäktiges 
sammanträde den 24 maj 2021 

Kommunfullmäktige 

1 Lars Dalqvist Öhlén (V), avsägelse av uppdrag som ledamot i kommunfullmäktige 
Omräkning begärs hos Länsstyrelsen
KS 2021-941

Nämnder

2 Val av ersättare i teknik- och klimatnämnden efter Johannes Folkesson (V), 
KS 2021-505
Ny ersättare: Bitte Marelius

3 Kerstin Ericsson (S), avsägelse av uppdrag som ersättare i kultur- och 
fritidsnämnden
KS 2021-872
Val av ny ersättare: Johannes Salo (S)

4 Alexander Castman (L), avsägelse av uppdrag som ersättare i socialnämnden 
från och med 1 juni 2021.
KS 2021-895
Ny ersättare: Jonatan Norrby

5 Rolf Nielsén (L), avsägelse av uppdrag som ledamot i socialnämnden från och 
med 1 juni 2021.
KS 2021-893
Ny ledamot: Alexander Castman

6 Anders Unnerstad (L), avsägelse av uppdrag som ledamot i Roslagsbostäder från 
och med 1 juni 2021.
KS 2021-894
Ny ledamot: Rolf Nielsén

7 Lars Eriksson (ROOP), avsägelse av uppdrag som ledamot i teknik- och 
klimatnämnden
KS 2021-957
Ny ledamot: Vakant

Övriga valärenden



2021-04-27 

Intern

8 Val av ledamot i kommunfullmäktiges valberedning efter Johannes Folkesson (V).
KS 2021-503
Ny ledamot: Vakant

9 Robin Andersson (S), avsägelse av uppdrag som nämndeman vid Norrtälje 
Tingsrätt.
KS 2021-896
Ny nämndeman: Vakant
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